
2024 年中级经济师之中级经济师经济基础知识考试

题库 

单选题（共 40 题） 

1、（2010年真题）企业为了筹措短期资金，在货币市场上发行在将来一定时

期内偿付本息的凭证，这种凭证称为（ ）。 

A.商业票据 

B.大额可转让定期存单 

C.银行承兑汇票 

D.期权 

【答案】 A 

 

2、美国经济学家费雪提出了交易方程式MV=PT，其主要结论是()。 

A.物价水平决定货币流通速度 

B.货币量决定物价水平 

C.货币流通速度决定物价水平 

D.商品和劳务的交易量决定货币量 

【答案】 B 

 

3、一组数据从大到小依次为120, 189，222, 255,320，480， 490，910，

1100, 2100则这组数据的中位数为( ) 。 

A.400 

B.222 

C.320 

D.490 



【答案】 A 

 

4、需求收入弹性是指需求量的变动和引起这一变动的消费者收入变动之比，它

用以衡量需求变动对消费者收入变动的反应程度。下列关于需求收入弹性的说

法，错误的是（ ）。 

A.Ey>1，表明收入弹性高，即需求数量的相应增加大于收入的增加 

B.Ey=1，表明收入变动和需求数量变动是呈相同比例的 

C.Ey=0，表明不管收入如何变动，需求数量不变 

D.Ey>0，表明收入增加时买得少，收入降低时买得多 

【答案】 D 

 

5、商业银行外来资金的形成渠道主要是（ ）。 

A.吸收存款 

B.票据贴现 

C.发放贷款 

D.发行股票 

【答案】 A 

 

6、利润推进型通货膨胀属于（ ）。 

A.需求拉上型通货膨胀 

B.成本推进型通货膨胀 

C.结构型通货膨胀 

D.输入型通货膨胀 

【答案】 B 

 



7、（2015 年真题）公共选择学派认为，选民在进行财政事务决策时，更关心

扩大公共支出能给自己所带来的好处，而忽视了税收负担也可能同时增加，这

种现象称为（ ）。 

A.预算幻觉 

B.超额负担 

C.超额支出 

D.财政幻觉 

【答案】 D 

 

8、下列经济事项中，不属于国际货币基金组织会员国国际储备构成内容的是

()。 

A.直接投资收益 

B.货币性黄金 

C.外汇储备 

D.特别提款权 

【答案】 A 

 

9、政府征收土地税时，土地购买者将预期应缴纳的土地税折入资本，将税负转

嫁给土地的出售者，使其购买的土地价格下降，这种税负转嫁行为称为()。 

A.税收消转 

B.税收资本化 

C.税收前转 

D.税收后转 

【答案】 B 

 



10、在我国，确认土地承包经营权的主要依据是（）。 

A.土地承包经营合同 

B.国家法律的规定 

C.集体经济组织的规定 

D.国家土地政策 

【答案】 A 

 

11、（2020 年真题）本月因货币当局的国外资产增加 10 亿元，国外负债增加 2

亿，则储备货币变化为（ ）亿元。 

A.12 

B.-12 

C.-8 

D.8 

【答案】 D 

 

12、在某企业中随机抽取 7名员工来了解该企业 2013 年上半年职工请假情况。

这 7名员工 2013 年上半年请假天数分别为： 

A.10 

B.4 

C.3 

D.0 

【答案】 C 

 

13、下列调查方式中，属于全面调查的有（ ）。 

A.重点调查 



B.抽样调查 

C.典型调查 

D.全面统计报表 

【答案】 D 

 

14、（2020 年真题）垄断竞争市场和完全竞争市场的主要区别是（ ） 

A.本行业内各个生产者或企业生产的产品的差别程度 

B.是否存在信息不对称现象 

C.本行业内部的 

D.进入障碍的大小 

【答案】 A 

 

15、（2021 年真题）关于国际货币基金组织的说法正确的是（ ） 

A.所发放的贷款利率优惠被称为软贷款 

B.国际货币与金融委员会、发展委员会的决议往往就是其理事会的决议 

C.宗旨是对生产投资提供便利，促进私人对外投资 

D.成员对认缴资本金的 20%以主要国际货币和 SDZ 缴纳 

【答案】 B 

 

16、下列统计变量中，属于定量变量的是（ ）。 

A.注册员工数量 

B.员工受教育水平 

C.员工性别 

D.企业所属行业 



【答案】 A 

 

17、根据政府职能的范围，财政资源配置范围应当是（ ）的领域。 

A.个人需要的公共物品和服务 

B.企业需要的公共物品和服务 

C.市场需要的公共物品和服务 

D.市场失灵而社会又需要的公共物品和服务 

【答案】 D 

 

18、下列政策措施中，不属于财政配置社会资源的机制和手段的是（ ）。 

A.降低个人所得税税率 

B.优化财政支出结构 

C.确定公共需要范围 

D.调节社会投资方向 

【答案】 A 

 

19、企业在对某一经济业务进行会计核算过程中,应根据交易或事项的重要程度

采用不同的核算方式。判断交易或事项重要程度的主要标准是()。 

A.决策层次 

B.决策者的喜好 

C.变现速度 

D.策者利益的关联度和金额占总业务量的比重 

【答案】 D 

 



20、假设消费者收人增加 25%，会导致某种商品的需求撗增加 10%，则该商品的

类型为（）： 

A.低档品 

B.高档品 

C.劣等品 

D.必需品 

【答案】 D 

 

21、公司章程的修改权限专属于公司的（ ）。 

A.董事会 

B.监事会 

C.经理层 

D.股东（大）会 

【答案】 D 

 

22、关于会计确认的说法，正确的是( )。 

A.负债的确认要建立在确定负债成立的有关业务发生之前 

B.收入的确认要建立在取得收入权利的交易或事项发生并且实际收到现金之时 

C.收付实现制构成了确认收入和费用的基础 

D.资产的确认要建立在取得资产所有权的交易发生之时 

【答案】 D 

 

23、政府从私人部获得的强制性资金转移是指() 

A.税收 



B.社会缴款 

C.赠与收入 

D.国有资本经营收入 

【答案】 A 

 

24、企业编制现金流量表的作用在于（ ）。 

A.提供企业一定会计期间内现金和现金等价物流入和流出的信息 

B.提供企业盈利能力方面的信息 

C.提供企业所拥有和控制的经济资源及其构成的信息 

D.提供企业财务状况、偿债能力和支付能力的信息 

【答案】 A 

 

25、（2019 年真题）部门预算采取自下而上的编制方式，编制程序实行（ ） 

的基本流程。 

A.“两上两下” 

B.“一上一下” 

C.“四 上四下” 

D.“三上三下" 

【答案】 A 

 

26、下列会计概念中，属于有价证券的是()。 

A.现金 

B.国库券 

C.银行存款 



D.银行汇票存款 

【答案】 B 

 

27、下列资产负债表项目中，根据若干总账科目期末余额分析计算填列的是

（ ）。 

A.货币资金 

B.长期借款 

C.短期借款 

D.资本公积 

【答案】 A 

 

28、关税壁垒政策是通过（ ）来实现的。 

A.进口押金制 

B.进口许可证制 

C.进口配额制 

D.征收高额关税 

【答案】 D 

 

29、两变量观测值的 Pearson 相关系数为-0．9，说明这两个变量之间的线性关

系为（  ）。 

A.不相关 

B.低度相关 

C.中度相关 

D.高度相关 

【答案】 D 



 

30、从 2007 年春季开始的美国次贷危机可依次分为（ ） 

A.债务危机阶段、信用危机阶段、流动性危机阶段 

B.债务危机阶段、流动性危机阶段、信用危机阶段 

C.信用危机阶段、债务危机阶段、流动性危机阶段 

D.流动性危机阶段、信用危机阶段、流动性危机阶段 

【答案】 B 

 

31、有关凯恩斯的消费函数和储蓄函数的表述正确的是（ ）。 

A.消费函数和储蓄函数互为倒数 

B.消费等于自发消费和引致消费之差 

C.消费函数公式为 C=-α+（1-β）Y 

D.储蓄与收入之间的依存关系被称为储蓄函数 

【答案】 D 

 

32、根据《民法典》，关于债权转让的说法，错误的是（ ）。 

A.具有人身性质的债权不能转让 

B.债权人转让权利，应当经过债务人的同意 

C.双方订立合同时约定不得转让的权利不能转让 

D.债权人转让权利的通知不得撤销，但经受让人同意的除外 

【答案】 B 

 

33、以下（ ）不是金本位制度下的固定汇率制度的特点。 

A.以美元为中心的固定汇率制度 
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